
RADA GMINY 
WŁOCŁAWEK 

Protokół 27/18 KEKiSRZiOP 
Protokół 28/18 KBFPWiiE 

Protokół z wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, 
Zdrowia i Opieki Społecznej, 

i Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 
z dnia 7.09.2018 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13:00 w siedzibie Urzędu Gminy 

Włocławek . 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Pani Ewa Braszkiewicz, 

Sekretarz Gminy Pan Piotr Stanny, Skarbnik Gminy Pani Aneta Kaczmarek, Inspektor ds. 

księgowości podatkowej Pani Ewa Ciszczoń. 

W obradach uczestniczyło 14 członków Komisj i - lista obecności Radnych stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad : 

l. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu 

na 20 18 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

Nr :XXX/233/17 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2017 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2018 - 2038. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy 

Włocławek. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zasad usytuowania 

miej sc sprzedaży i podawanja napojów alkoholowych na terenie Gminy Włocławek. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie odstępstw od 

zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Gminy 

Włocławek. 

9. Sprawy różne. 

l O. Zamknięcie obrad. 



Ad.l. 

W związku z faktem, iż jest to wspólne posiedzenie komisj i na wstępie wybrany został 

Przewodniczący posiedzenia, na którego wskazano Panią Wandę Olejniczak. 

Przewodnicząca Komisj i o godzinie 13:00 otworzyła posiedzenie i powitała członków 

poszczególnych komisj i, oraz przybyłych gości . 

Ad. 2. 

Pani Przewodnicząca na podstawie podpisanej listy obecności stwierdziła quorum 

/obecnych 14 członków Komisji/. 

Ad.3. 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia po czym 

poprosiła o zgłaszanie uwag. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z czym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie 

wniosek o pozytywne zaopiniowanie proponowanego porządku posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 4. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani Skarbnik A. Kaczmarek, która omówiła projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem. 

Poinformowała, że w związku z otrzymaniem środków funduszu sołeckiego tytułem rozliczeń 

ubiegłego roku oraz środki na bieżące wydatki w zakresie dróg zostały wprowadzone zmiany 

do budżetu na 2018 r. jednocześnie uaktualniona została Wieloletnia Prognoza Finansowa na 

lata 20 18 - 2038. Dodała, że dochody i wydatki budżetu uległy zwiększeniu o kwotę 

298 068,28. Deficyt zostaje bez zmian. 

Pan Radny Z. Lewandowski zapytał jaka kwota wpłynęła na Fundusz Sołecki? 

W odpowiedzi Pani Skarbnik A. Kaczmarek przekazała, że kwota ta wynosi l 00 823,20. 

Pani Przewodnicząca W. Olejniczak poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. S. 

Uwag nie zgłoszono, Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 
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Wniosek został przyj ęty - jednogłośnie. 

Ad. 6. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani E. Ciszczoń Inspektor ds. księgowości podatkowej, która 

poinformowała, że uchwała została przygotowana na podstawie nowelizacj i ustawy z dnia 

26 października 1982 r., o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, 

weszła ona w życie w dniu 9 marca 2018 roku. która nadała nowe brzmienie artykułowi 

12 ustawy. W świetle zmienionego art. 12 ust.l rada gminy ustala w drodze uchwały l iczbę 

zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych odrębnie dla każdego rodzaju napojów 

alkoholowych. Główna zmiana w uchwale polega na rozbiciu liczby zezwoleń na sklepy 

i lokale gastronomiczne, nie zmieniła się ich liczba. 

Pan Radny Z. Lewandowski zapytał czy ta liczba wystarczy na przyszłość? Gdy przyjeżdżają 

osoby z zewnątrz, jest impreza w plenerze, czy one mają pozwolenie jednorazowe? 

Pani E. Ciszczoń odpowiedziała, że liczba ta j est wystarczaj ąca. Jeżeli złożą odpowiednie 

dokumenty otrzymają jednorazową zgodę na sprzedaż alkoholu. 

Pani Radna D. Seklecka zwróciła uwagę, że porozumienie na sprzedaż piwa uzyskała firma 

organizuj ąca dożynki a nie mieszkanka gminy. 

Pani Radna A. Olejniczak zapytała czy w związku ze sprzedażą na takich imprezach wpływa 

do gminy z tego tytułu podatek. 

Pani E. Ciszczoń odpowiedziała, że tak jest to l /12 opłaty rocznej. 

Pan Radny Bogusław Wrocławski poparł wypowiedź Pani Radnej D. Sekleckiej , że na takiej 

imprezie masowej jak dożynki mieszkaniec gminy powinien zarobi ć. 

Pani Małgorzata Świderska poinformowała, że umowy na dożynki zostały zawarte rok temu 

oraz udzielono bonifikaty na urządzenia dożynkowe w związku z wyłącznością Imprezy. 

Dwie osoby odmówiły współpracy związanej z cateringem. 

Pan i Przewodnicząca W. Olejniczak poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad. 7. 

Pani E. Ciszczoń przekazała, że ustala s ię na terenie Gminy Włocławek zasady usytuowania 

miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu 

sprzedaży i poza miej scem sprzedaży. Punkty sprzedaży napoj ów alkoholowych powinny 

być usytuowane w odległości nie mniejszej niż 30 m od następujących obiektów: budynków 
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szkoły i przedszkoli, wyodrębnionych i zagospodarowanych placów zabaw, budynki kultu 

religijnego (kościoły) . Dodała, że pomiaru odległości dokonuje się wzdłuż osi najkrótszego 

ciągu komunikacyjnego dla ruchu pieszych zgodnie z zasadami prawa 

o ruchu drogowym, mierzonego od wej ścia do lokalu sprzedaży napojów alkoholowych do 

wej śc ia na posesj ę, na której znajduje się obiekt. W miej scach publicznych zabrania się 

spożywania napojów alkoholowych z wyjątkiem miejsc, gdzie punkt sprzedaży uzyskał 

zezwolenie na sprzedaż jednorazową napojów alkoholowych do spożycia na mieJscu w 

wyznaczonym terenie i w określonym tenninie. 

Pani Przewodnicząca W. Olejniczak poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

Za- 13 

Przeciw- O 

Wstrzymało s ię - l 

Ad. S. 

W tym punkcie Pani E. Ciszczoń omówiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przedstawiła wykaz miejsc publicznych, na terenie Gminy Włocławek, w których 

wprowadzono odstępstwa od zakazu spożywania napoj ów alkoholowych. 

Pan Radny W. Błasiak zapytał czy zorganizowanie imprezy na boisku w Kruszynie byłoby 

możliwe? 

Pan i E. Ciszczoń odpowiedziała, że nie, ponieważ każda impreza organizowana na 

wyznaczonym terenie musi być zweryfikowana z wykazem do uchwały i musi być to miejsce 

w tym wykazie uwzględnione, jeżeli go nie będzie to na tym terenie nie będzie mogła być 

prowadzona sprzedaż napoj ów alkoholowych. 

Pani Radna A. Łysiak zawnioskowała o uwzględnienie w załączniku uchwały " innych imprez 

okolicznościowych" co umożliwi ich organizację. Dodała również, że w planach jest 

wyznaczenie terenu za boiskiem w Kruszynie na imprezy, zaproponowała wpisanie tej działki 

do wykazu. 

Pani Przewodnicząca W. Olejniczak poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu uchwały z uwzględnieniem wniosku Pani Radnej A. Łysiak. 

Wniosek został przyj ęty - jednogłośnie. 

Ad. 9. 

Pani Radna W. Olejniczak: 
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l. Zawnioskowała o dofinansowanie do biletów autobusowych dzieci dojeżdżających do 

szkoły z terenów Gminy Włocławek do Włocławka, taki wniosek zgłosil i mieszkańcy 

Madzerowa na zebraniu sołeckim. 

2. Zgłosiła wniosek w sprawie potrzeby budowy małej sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej w Modzerowie. Nie tylko dla uczniów ale i mieszkańców Madzerowa 
taki obiekt jest potrzebny. 

Pan Radny T. Karkosik: 
l . Zawnioskował o podniesienie ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej 

biorących udział w akcjach ratowniczo - gaśniczych z 15 zł na 20 zł. 

2. Zgłosił wniosek o dofmansowanie dla mieszkańców budujących przydomowe 

oczyszczalnie ścieków w wysokości min. 30%. 

Pan Radny S. Kwiatkowski: 
l. Zgłosił wniosek odnośnie wykonania podjazdów w Warząchewee Polskiej. 

Pani Wójt odpowiedziała, że prace rozpoczną się we wrześniu . 

2. Zawnioskował o pomalowanie pasów oraz przejścia dla pieszych w Warząchewee 
Połsk i ej. 

3. Zgłosił wniosek o utwardzenie drogi z Warząchewki Po łskiej w kierunku pół (odnoga 

od ul. Kolejowej). 

4. Złożył wniosek o posprzątanie grobów - miejsca Pamięci Narodowej. 
Pan Sekretarz poinformował, że w miesiącu sierpniu zostało przygotowane złecenie na 
zakup środków czystości i na zakup zniczy, upoważniony pracownik Urzędu Gminy 
Włocławek Pan Mirosław Sekłecki wraz z innymi pracownikami dokonywał objazdu i 

sprzątał wszystkie miejsca Pamięci Narodowej na terenie gminy Włocławek i obiekty 
grobownictwa wojennego. Każdy rok kalendarzowy w zakresie opieki nad tymi 

obiektami ma swoje szczególne miesiące gdzie następuje intensyfikacja czynności 

związanych z pielęgnacją i opieka nad tymi miejscami. Przekazał, że jest to miesiąc 

kwiecień, miesiąc Pamięci Narodowej, miesiąc maj- uroczystości państwowe, koniec 

miesiąca sierpnia, początek września oraz koniec miesiąca października i miesiąc 

listopad. Troska o te obiekty była, jest i będzie. 

5. Zgłosił wniosek o podanie wydatków za pierwsze półrocze 2018 r. na promocje 
Gminy Włocławek. 

6. Zawnioskował o informację czy w gmmte są podpisane umowy w związku z 
wykorzystaniem samochodu prywatnego do celów służbowych. Jakie zostały 

poniesione wydatki na ten cel w roku 2017 i w roku bieżącym? 
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7. Zawnioskował o podanie wysokości środków zaplanowanych w budżecie gminy na 
2018 r. na dożynki gminne. 

8. Zgłosił wniosek dotyczący podania informacji o strukturze zatrudnienia na dzień 
07.09.2018 r. w Urzędzie Gminy Włocławek dotyczący ilości etatów oraz podania 
liczby zatrudnionych pracowników z poza Gminy Włocławek . 

9. Złożył wniosek, jak zaawansowane są prace nad nowym statutem Gminy Włocławek. 
W odpowiedzi Pan Sekretarz P. Stanny przekazał, iż niezwłocznie j ak tylko weszła 

nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym, Pani Wójt została poinformowana, że 

będzie istniała taka konieczność przygotowania zmian do Statutu Gminy Włocławek i 
te prace trwają. Ustawowo nie jest określony czas, kiedy to ma nastąpić. Projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu zostanie Państwu 

przedłożony w tej kadencji. Nowa kadencja, będzie opierać się na nowych 

regulacjach. Czynności te zostaną poprzedzone obradami Komisj i Statutowej. 

l O. Zgłosił wniosek dotyczący opracowania regulaminu używania flagi, herbu i pieczęci 

urzędowej . 

Pan Sekretarz P. Stanny poinformował, że w tym celu zostanie przedłożony proj ekt 
uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej , zgodnie ze statutem. Komisja 
zainicjuje prace dotyczące opracowania zasad używania herbu, projekt uchwały w tej 

sprawie został przygotowany już w miesiącu lipcu tego roku. 

11. Zgłosił wniosek o przekazywanie odpowiedzi na interpelacje do wszystkich radnych, 
umieszczanie na BIP. 
W odpowiedzi Pan Sekretarz P. Stanny przekazał, że nie ma obowiązku zamieszczania 
interpelacji radnych w BIP, w związku z tym interpelacje nie są umieszczane. Statut 
Gminy Włocławek tego nie stanowi, zmiana nastąpi w następnej kadencji. 

12. Zawnioskował o przekazanie protokołów - długi termin oczekiwania. 
Pan Sekretarz P. Stanny poinformował, że zasady przekazywania protokołów reguluje 
Statut Gminy Włocławek. Zamieszczane w Biuletynie Informacj i Publicznej są 

przyj ęte protokoły z poszczególnych Komisji oraz z Sesji. 

13. Zgłosił wniosek o nawożenie skwerów, zieleńców i poboczy na terenie gminy. 

Pani Radna E. Sadowska, przekazała, że dotykają ją przykrości ze strony mieszkańców 
związane ze stanem dróg na wschodniej stronie gminy. Stan dróg na stronie zachodniej jest 
bardzo dobry. Szkoła w Smólniku w dużej mierze dzięki Pani Dyrektor j est zadbana, co budzi 
uwagi ze strony społeczności kruszyńskiej. Na boisku jest jeszcze wiele do zrobienia, nie 
ponaglamy. W Ośrodku Zdrowia w Smólniku na zewnątrz jest żużel co powoduje duży 
bałagan w budynku. Na cmentarzu w Smólniku jest tylko kawałek chodnika po stronie 
kruszyńskiej parking. Czekamy cierpliwie ponieważ tam jest większa społeczność ale 
mieszkańcy są wszędzie tacy sami. 
Pan Radny W. Błasiak w odpowiedzi, przekazał, że pieniądze są takie same dla całej gminy. 
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Pani Radna A. Łysiale przekazała, że gdyby były wnioski na pewno radni by się do nich 
ustosunkowali. 

Pani Wójt poinformowała, że w trakcie dużych projektów była robiona za np.: 3 200 000,00 
droga Warząchewka Polska- Gołaszewo z tego l 500 000,00 z budżetu gminy. Budowa hal 
sportowych, rozbudowa szkoły. Jesteśmy dużą gminą i zapotrzebowanie jest ogromne. 
Dochodzą wydatki bieżące, trzeba wypośrodkować potrzeby. Nie ma możliwości 

przeznaczenia całego budżetu na drogi. 

Pan Radny Z. Lewandowski: 

l. Zawnioskował o pomalowanie korytarza na pierwszym piętrze w Szkole Podstawowej 

w Kruszynie. 

2. Zgłosił wniosek o remont szatni w SP w Kruszynie, wygenerowanie środków na ten 

cel. 

Pani Radna A. Łysiak: 

l. Złożyła wniosek dotyczący drogi na Kruszynku, która miała być zrobiona w maju 

i czy jest kosztorys. 

Pani Wójt odpowiedziała, ze remont rozpocznie się w październiku lub listopadzie, 

kosztorys jest do wglądu. 

Ad. lO. 

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone. 

Pani Przewodnjcząca podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu 

posiedzenie o godzinie 14:40. 

zamknęła 

Protokół sporządziła: 

Monika Brzezińska 

Przewodnicząca 

Komisji BFP'riiE 

~~~ftj 
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Przewodnicząca 

Komisji EJ(jSRZiOS 

Jt,cfiL~ 
Monika Michalak 


